

A
3890

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

Чиковани Нино Илларионовна

Библ. № 3890

УДК 930.1 /09/

Н.И. Чиковани
Доктор исторических наук
Ученый секретарь
Института истории Академии наук Грузии
/С.А. Белокуров/

/Н.И. Чиковани/

РАЗВИТИЕ РУССКОГО КАВКАЗОВЕДЕНИЯ В XIX ВЕКЕ
/С.А. БЕЛОКУРОВ/

/специальность 07.00.09 - историография и источниковедение/

Автореферат
диссертации на соискание ученой степени
кандидата исторических наук

ТБИЛИСИ - 1986

Работа выполнена на кафедре истории СССР Тбилисского
ордена Трудового Красного Знамени государственного
университета

Научный руководитель - доктор исторических наук, профессор
Мачарадзе В.Г.

Официальные оппоненты - доктор исторических наук, профессор
Хантадзе Ш.А.
доктор исторических наук
Тивадзе Т.Г.

Ведущая организация - Институт рукописей им. К.Кекелидзе
АН ГССР

Защита состоится "28" ноября " 1986 г. в 12⁰⁰ ч.
на заседании специализированного совета Д 007.13.02 при
Институте истории, археологии и этнографии им. И.А.Джавахи-
швили АН ГССР

Адрес совета: 380009, Тбилиси 9, ул. Меликишвили, 10.
Институт истории, археологии и этнографии им. И.А.Джавахи-
швили АН ГССР

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Института.

Автореферат разослан "27" октября " 1986 г.

Ученый секретарь
специализированного совета Г.И. д.и.н. Каланладзе Ц.П.

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ

Актуальность темы исследования. Одной из важнейших задач, стоящих перед советской исторической наукой, является критическое освоение исторического наследия прошлого. История, как и все другие науки, может развиваться только на основе глубокого и всестороннего изучения истории своего развития. При решении этих задач советские историки руководствуются ленинскими методологическими принципами историзма и партийности. В.И.Ленин указывал, что "марксизм отнюдь не отбросил ценнейших завоеваний буржуазной эпохи, а, напротив, усвоил и переработал все, что было ценного в более чем двухтысячелетнем развитии человеческой мысли и культуры"¹. В то же время, В.И.Ленин подчеркивал, что следует не только освоить и использовать наследие буржуазной науки, но необходимо также "уметь отсечь их реакционную тенденцию, уметь вести свою линию и бороться со всей линией враждебных нам сил и классов"².

Изучение истории развития исторической науки представляет многосторонний интерес. Без него невозможно оценить современный уровень развития исторической науки, а также полностью осмыслить значение марксистско-ленинского понимания истории, так как последнее тесно связано с освоением положительных моментов до-марксистской историографии и борьбой с ее методологическими и политическими принципами.

Среди трудов историографического характера важное место занимают исследования, посвященные вкладу отдельных историков в развитии исторической науки. Изучение творчества отдельных историков дает возможность объяснить закономерности развития

¹ Ленин В.И. Полн.собр.соч., т.41, с.337.

² Там же, т.18, с.364.